

春节临近 新华区慰问百名困境儿童

□记者 高红侠

本报讯 1月13日起,新华区民政局工作人员与乐助社区一起,对该区100名困境儿童展开慰问,提前为他们送去慰问品和新春祝福。

当天上午,焦店镇政府工作人员和乐助社工一行人来到焦店镇困境儿童吴蒙恩家。今年12岁的小蒙恩是个先

天性脑瘫儿。多年来,他的家人虽多方为其医治,但效果不佳。他长年卧床不起,大小便失禁,生活完全不能自理,全靠家人照顾。五年前,他的母亲离家出走,照顾他的重任落在他父亲吴金和与姐姐肩上。几年前,小蒙恩的姐姐出嫁。为了维持生活,吴金和白天在家照顾他,晚上到附近一超市当保安。几年前,该镇工作人员

为吴蒙恩办理了低保。

“谢谢大家的关心,我一定把孩子照顾好。”吴金和接过新华区民政局工作人员和社工送来的大米、面粉和食用油,感动地说。

随后,一行人又为焦店镇野王村困境儿童熊雨川送去了慰问品。刚过完12岁生日的小雨川患有神经发育异常类疾病,语言表达能力受限,记忆力

不好,平时需要家人照顾。

据新华区民政局副局长王军介绍,春节临近,该局将联合乐助社工走访慰问全区100名困境儿童。疫情防控期间,他们将联合社工开通线上小课堂,通过心理自助评估、游戏分享、高效阅读、课业辅导等系列活动与孩子们互动,让孩子们充分感受到来自社会的温暖。

规范警容 城市更文明

1月13日上午,在市区火车站交通岗上,市公安局交警支队湛河大队交警陈景在指挥交通。近期,市公安局开展了“规范警容扮美鹰城”活动,全市民警用饱满的精神状态和规范的警容风纪为鹰城添彩。

本报记者 彭程 摄



我省家庭工作先进名单公布 我市两集体 五个人上榜

□记者 燕亚男

本报讯 1月13日,市妇联传来消息,省妇联日前公布2021年我省家庭工作先进集体40个、家庭工作先进个人100名,我市两集体和五个人上榜。

其中,我市叶县妇联和宝丰县妇联荣获“2021年河南省家庭工作先进集体”;叶县妇联兼职副主席、青少年活动中心主任宋秋军,郟县教师进修学校老师王军伟,湛河区开源路小学老师张凤菊,鲁山县妇联党组书记、主席段雪枫,郟县妇联党组书记、主席梁静获评“2021年河南省家庭工作先进个人”。

2月7日起 卫东区婚姻登记可网上预约

□记者 曹晓雨

本报讯 1月13日,卫东区民政局婚姻登记处接入全国婚姻登记预约服务平台网站端口,自2月7日起,辖区居民进行婚姻登记可提前在网站、支付宝、微信上预约。

据该局副局长张红杰介绍,为

方便群众,避免婚姻登记排队带来的疫情传播风险,该局积极推进婚姻登记网上预约工作。1月13日,该局婚姻登记处已接入全国婚姻登记预约服务平台网站端口,但仍需进行信息录入、软件维护等准备工作,下月7日起预约平台即可启用。

据了解,2月7日起,需要到我市

卫东区预约婚姻登记的居民,可登录全国婚姻登记预约服务平台网站(<https://hyglmca.gov.cn/>),或在支付宝、微信上搜索“民政通”进行预约。军人、65岁以上老人、孕妇、残疾人可走绿色通道,免预约直接办理婚姻登记业务。了解具体情况可拨打电话7663053。

城市留言板 4940000



地下室积水愁坏居民

市民张女士来电:我是市区椽香街凌志小区17号楼4单元居民,我家地下室一个昼夜可积水十几厘米,已经两个多月了,每天用自吸泵向外抽水。自来水公司称表后管道不归他们维护,我们自己又找不到漏水位置,实在没有办法,希望得到帮助。

公厕何时开放

市民王女士来电:市区永康路医药公司大门口北侧厕所关门一段时间了,附近商户和市民如厕不便,希望尽快开放。



小区暖气已恢复

1月12日,本栏目刊登市民刘女士的反映:1月11日早上市区八中北街以北居民区的暖气停了,不知什么原因。

1月13日上午,刘女士回复晚报表示感谢:“1月12日上午,暖气已经恢复正常。”

破损的雨水箅子已更换

1月12日,本栏目刊登市民王女士的反映:市区开源路与矿工路交叉口南路西一雨水箅子破损。

1月13日上午,王女士说:“破损的雨水箅子已经更换,路面平坦,通行方便。” (本报热线办)

让在外务工人员与家人在“云端”团圆

郟县长桥镇慰问就地过年务工人员父母

□记者 孙书贤

本报讯 “村里、镇政府都来看俺了,你在那边安心工作。俺在家可好,今年回不来,就在那儿安心过年吧!”1月12日下午,长桥镇黄庄村的赵彩枝在视频中与远在南昌工作的儿子视频通话。

自郟县疫情防控工作启动以来,长桥镇深入开展“五个一”活动:做一次走访、建一个台账、打一个电

话、发一遍提醒、道一声关心,真正掌握外出人员情况,另外通过微信群、电子邮件、视频号推送《致长桥镇在外人员的一封信》,让就地过年有温度,让在外人员感受老家的关怀。鼓励在外务工人员就地过年的同时,长桥镇积极上门慰问留守老人,用实际行动慰藉在外务工者的思乡、思亲之情,让他们放心在外过年。

赵彩枝的儿子在南昌工作,儿媳

带着孙子在许昌禹州市工作,为了使其儿子儿媳放心在工作地过年,长桥镇镇村两级给赵彩枝老两口送去了慰问品,并叮嘱老人冬日用电取暖要注意安全。

据了解,长桥镇在外务工人员22万人,留在老家的父母和子女是他们的牵挂,针对年龄大且不会使用智能手机的老人,该镇组织志愿者通过微信、视频电话等,开通“亲情连线”,让在外务工人员与家人在“云端”团圆。

王俊杰创作谜语喜迎冬奥会

□记者 王辉

本报讯 1月13日上午,从市民间文艺家协会灯谜学委员会传来消息,2022年北京冬季奥运会即将开幕,市民王俊杰创作谜语喜迎盛会,其作品已入选《中华谜艺》杂志。

今年51岁的王俊杰家住市区天

使东街(诚朴路西侧一条小街)38号院,是一名个体工商户。经商间隙,猜谜语、从事谜语创作与谜语书籍编纂成为他生活中的一项重要内容。第24届冬季奥运会将在北京举行,他为此创作了几条谜语,如:“月序十一,相约西南隅(十一月为冬月,‘西南隅谓之奥’,合起来即为冬奥运)”“人生

向来如浮云,图谋回回类如空(此为离合字,意即冬奥会)”“倚门倚闾久相望(冬奥会举办城市张家口)”等。

王俊杰是平顶山市民间文艺家协会灯谜学委员会会长,两年前应邀参加了《谜说河南咱老家》(《中国民间文学大系·谜语·河南卷》)的编纂和供稿工作。